

СОВЕТСКОЕ ПРИЖИГАНИЕ

1996
13 АПРЕЛЯ
СУББОТА
46 [7962]

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 Г.

ПЕНСИОНЕРАМ НА ЗАМЕТКУ

В ВЫПЛАТЕ пенсий с 1 апреля появились два новшества.

Согласно распоряжению управления федеральной почтовой связи по Красноярскому краю выплата пенсий отныне осуществляется только из средств, поступивших на эти цели. Переводные суммы, то есть наличные деньги, имеющиеся в кассе отделений связи от «Мелень» посылков, по почте, а также от продажи конвертов и марок, теперь запрещено использовать на выплату пенсий. И они сейчас будут выдаваться строго по установленному графику — до 10 числа каждого месяца, естественно при получении почтой денег денежных средств из края. Увеличатся сроки прихода за пенсиями почтовой службой предприятий.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РАБОТАЕТ

ОТДЕЛ социальной защиты администрации района выполняет Указ Президента России № 431 о помощи многодетным малообеспеченным семьям и о работе с несовершеннолетними.

Таким семьям предоставляется 30-процентная скидка по оплате коммунальных услуг. За первый квартал по району на эти цели выдано 0,8 миллиона рублей. Государство также возмещает 50 процентов оплаты за посещение детсадов ребятами одиноких матерей и малышами-инвалидами.

Совместно с комиссией по делам несовершеннолетних, инспекторами районной администрации создается за отчетный период 15 семей: 87 семей, в которых не совсем благоприятны отношения между родителями и детьми.

К этой работе привлечены сейчас и заместители глав сельских администраций.

КРЕСТЬЯНАМ — 400 МЛН. РУБЛЕЙ?

В НАШЕМ районе есть крестьянские хозяйства, входящих в районную ассоциацию «Сибирячка», изъявившие желание получить кредитные ресурсы на покупку посевной. Желание по мере экономических возможностей.

Главы этих хозяйств совместно со своей ассоциацией подготовили документы с экономическими выкладками, подтверждающими их потребность в кредитных ресурсах на сумму 400 миллионов рублей. Сколько выделит краевая ассоциация крестьянских хозяйств из поступающих на ее счет 2 миллиарда рублей из краевого бюджета, покажет время.

Администрация района ходатайствует перед краевой ассоциацией в оказании помощи своим шести крестьянским хозяйствам.

Б. ХАРЬКОВ.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ районного комитета по земельным ресурсам и землеустройству К. К. Гафнер в выступлении обратил особое внимание на следующие факты крестьянских хозяйств безоговорочно наделены статусом юридического лица со всеми вытекающими отсюда последствиями. В Гражданском же Кодексе этого нет (вышел в декабре 1994 года). В нем идет речь о фермерских хозяйствах без юридического лица.

Хорошо это или плохо? И что теперь делать тем, кто этот статус уже имеет? Как сказал Карп Карлович, исполнительный директор администрации хозяйства в Фришманском не будет, но установлен срок — июль 1999 года, — до которого руководители крестьянских хозяйств должны определиться, потому что от этого будет зависеть их дальнейшая судьба.

Не все фермеры отчитываются об использовании земли. За это предусмотрены санкции по линии статистики, однако ее работники не всегда в полной мере используют свои законные права, многое прощают. К. К. Гафнер назвал суммы штрафов за прошлый год и фамилии нерадивых, по чьей вине земля не использовалась или использовалась не по назначению.

— Вы добровольно взяли обязательства по использованию земли, так не издевайтесь над ней, пусть лучше проставит, — добавил он. По словам представителя налоговой инспекции, далеко не все фермеры встали у них на учет, подали заявления о регистрации. Хозяева должны иметь коды, но некоторые крестьяне не знают, что это такое и зачем они нужны. От хозяйства много не требуется: ежеквартально, по нарастающей, по упрощенной схеме представлять отчеты, но и этого не делается. Не пугает ли то, что за эту недисциплинированность предусмотрены большие штрафы, пеня в размере 0,7 процента от суммы реализации продукции, за каждый день просрочки. От ряда налогов, в том числе земельного, крестьянские хозяйства освобождены (но не за все аренду), и это в целом, неплохой стимул к их работе.

Заслуживают похвалы крестьянское хозяйство «Надежда»,

♦ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

Как отчитаться бедному фермеру?

Семинар-совещание с фермерами в с. Заледеево его организаторы планировали сделать районным. Но не получилось: не приехали люди. Собрались в клубе лишь руководители местных крестьянских хозяйств, коллективного предприятия да многочисленные приглашенные из Кодкинских, связанных сюда почиту крестьян уму-разуму в делах бумажных, связанных с отчетностью о своей работе, с различного вида отчислениями и налогами, да собиравшиеся вынести решения на вопросы, возникшие из-за непростой экономической ситуации.

Начальник отдела сельского хозяйства администрации района М. Е. Нечаев проинформировал собравшихся, что лишь три района в Красноярском крае получают дотацию за произведенную сельхозпродукцию, в том числе и Кежемский (речь идет о так называемых «живых» деньгах). И только из-за того, что нет современных отчетов, в прошлом году было недополучено районом около 20—30 млн. рублей, а если считать за все время — до 150 миллионов. В текущем году отчиталось только хозяйство «Надежда», поэтому дотацию получит только оно.

Не так давно отдел сельского хозяйства провел инвентаризацию по всем хозяйствам и личным подворьям и выявил, что крестьяне скрывают поголовье скота (например, говорят: «В крестьянском хозяйстве одна голова, а шесть в моем личном...»), количество земли... А зачем? Продукцию свою все равно же сдают. Вот и получается, что главы таких хозяйств не отдел статистики обманывают, а самих себя. А району в итоге урвать дотацию выйдут с большим трудом.

Несмотря на трудное время, отдел сельского хозяйства осуществляет намеченное. Нашлись средства на строительство молокозавода в Ярине (после ввода в строй она будет передана администрации сельхозата). По всей видимости, будет финансируемо строительство и некоторых других объектов.

БЕЗ ДРУЗЕЙ НАМ НЕ ВЫЖИТЬ

Кажется, совсем недавно впервые суетились на присадебном участке персонал и воспитанники детского приюта. И вот немаломудро быстро пролетел зимний сезон, наступили весенне-летние работы, хлопот и забот хоть отбавляй. вновь откликнулись и помогли нам в решении возникших проблем такие организации, как М П «Комфорт» (А. А. Дружинин) — приобрели лопаты; АТП-12 (дир. Д. В. Мельник) и дорожный участок — предоставили транспорт для доставки навоза из совхоза «Заледеевский» (дир. В. Р. Панов); ПНРЭО (В. В. Шевелев) — произвело ревизию, некоторые сварочные работы в теплице и подключили отопление, благодаря этому в ней уже высажена рассада томатов, перца, огурцов, цветов и зелени.

УПК (управляющий В. В. Моор) оказал огромную помощь в переводе автомашин на «Москвич» в г. Братск для ремонта на СТО, а также в приобретении кабеля и кафельной плитки.

ПУЖКХ Кежмы (нач. П. Ю. Брюханов) помог нам материалами для текущего ремонта здания.

Отдел социального обслуживания (Г. Д. Радаев) поблагодарил следствиями (Шоколад, оскел). Продуктами питания также помогло АО «Богунангстрой» (В. Л. Борчук) — выделило сухое и гущенное молоко.

С. И. Марченко к празднику 8 марта подарил детям игрушки. И еще много, много можно было бы писать о тех

КАК ОТНЕСЛИСЬ фермеры к просьбам представителей различных органов наладить дела с отчетностью? Не очень дружелюбно. Это и понятно: производят, грубо говоря, килограмм молока, а отчитываться об этом заставляют центром всевозможных бумаг. Но главное все же для них не это, а налоговый пресс, на который толкают кредитования, одним словом, та ситуация, в которой они оказались в результате реформы на селе. Фермеры не зря спрашивали у работников налоговой инспекции, как быть, если зачастую приходится продукцию обмениваться или, как еще сегодня говорят, прибегать к бертеру. За то же топливо, например, рассчитываются коровой, и при этом не оформляют никаких документов, иначе топлива не получишь. И как в данном случае нужно отчитываться? Волеяневоле приходится нарушать закон. А была бы у фермеров своя обслуживающая служба, — все было бы по-иному.

Многие считают, что крестьянские хозяйства оттого, что не знают спроса на свою продукцию, что нужно производить: пшеницу, овес? А может, делать на месте муку, масло или еще что-нибудь. Исследования на эту тему никто не проводил и достоверной информации, отвечающей на эти вопросы, нет.

Однако, в любом случае фермеры обязаны, согласно договору, заключенному с отделом статистики, сдать не менее 25 процентов произведенной продукции в своем районе. Остальную они имеют право сбывать и за его пределами. Но, как правило, перерабатывать ее на месте никто не умеет, и транспортировать ее на дальние расстояния в поисках покупателя. Вот и приходится продавать мясо, сметану и другое за бесценок.

Несмотря на все недостатки семинар-совещания фермеров в Заледеево оказалась для всех присутствующих весьма полезным, тем более, что речь там шла и о предстоящей посевной. Единственное, что хотелось бы пожелать на будущее: организовать фермерские мероприятия так, чтобы охватывало большинство — действительно районного масштаба.

В. ЗЫКОВ.

людей, кто просто приходит и принят и предлагает свою помощь.

Мы сердечно благодарим всех, кто прямо или косвенно оказывает нам поддержку, не равнодушен к чужой беде. Ведь так приятно и трогательно, когда в трудное время есть чужие и отзывчивые люди с добрыми сердцами.

Спасибо огромное, желаем Вам всем здоровья, благополучия, оптимизма и успешного решения всех проблем.

И. ИСАЕВА,

зам. директора детского приюта по соц. работе.

ИСТОРИЯ РАЙОНА ГАЗЕТНОЙ СТРОКОЙ

О чём писали

36 лет назад

«В беседе с нашим селькором председателем Кежемского райрайкомхоза тов. Н. Окулов сообщено, что в 1960 году в Кежме будет построена и сдана в эксплуатацию звероферма. В звероферме будут производиться голубые пестрые и черносеребристые лисы».

«Рабочий Кежемского райрайкомхоза Леонид Смолина похитил из мастерской комбината два стула. Это чрезвычайно просвещенное хищение социалистической собственности глубоко возмущало весь коллектив. Вечером все рабочие комбината собрались на собрание... Учитывая его историческое признание, и что он глубоко сознает свой проступок и его просьбу, собрание постановило: «Осудить проступок Смолина как антигосударственный, нанесящий ущерб нашему обществу; возместить с него стоимость двух стульев и прервать районное отделение милиции на возмездие делу против Смолина и отдать его на поруки коллектива райрайкомхоза».

«Экскурсию в районную больницу совершили на двух учащихся 10-го класса Кежемской средней школы. Цель экскурсии — ознакомление с рентгеноаппаратурой. Внимательно отнесся к нам рентгенотехник Александр Владимирович Филатов. После его доходчивого рассказа были проведены опытные снимки, которые оказались готовыми через несколько минут. Экскурсия помогла нам на практике усвоить теоретические знания о рентгеновских лучах».

«Дружно и организованно приступили к весенне-полевым работам труженики колхоза «Красный пахарь». На 21 мая в артели закуладровано 172 гектара и засеяно 98. Напряженно трудятся тракторный агрегат комсомолец Виктора Кауфмана, выполняющий сменную норму выработки на 140—150 процентов».

«Комсомолец Э. П. Мурашов прибыл в подразделение 7 лет назад. 17-летним юнчером начал он трудиться в должности автомеханика. За это время он показал себя хорошим производственником и товарищем. Э. П. Мурашов первым в отряде освоил вертолетную технику и в течение двух лет является техником вертолета. Его машина работает в сложных условиях Эвенкии по обслуживанию экспедиции, которая выполняет важную государственную задачу».

«Второй год при редакции газеты «Советское Приангарье» работает совет рабочих и сельских корреспондентов. В его составе секретарь колхозной партганизации, зоотехник, агроном, врач, рядовой колхозник, всего семь человек. За последнее время деятельность совета особенно заметно активизировалась. Членские советы — активные работницы г. т. Заборцев, Спыхов, Бабашкин и другие — помогают редакции проверять и обрабатывать письма читателей, часто выступают в газете сами».

Конкурс: «Моя районка»

Неудачный репортаж

края сетки, Салникова — бывший архитектор, Галеув — бывший спортсмен, Виктор Карнухов — бывший медвежатник...

Простите! Подчал Мям летит по правую сторону, его принимает Галеув, пусает Салникова, но тот (ах, Салникова, Салникова) ловит руками воздух, а Еремеев хватается за голову. 11:61 Победа милиции близка! Кстаги, состав ее команды. Потылчин, Новошино, Завиев, Панов (Пущин), Владимир Климович...

Мям попадает Гафнеру, тот — Галеув. Удар! В падении Судинский обвивает мям на Климовича, он пытается поковырять, но тщетно — такорывила сила притяжения. Милиции, простите, капитан команды получил травму. Растажене. Ай-яй-яй! Как нехватит! В рядах РОВД заместитель Матч превратился. Пострадавший хочеть перестереться на ногу, но увы!

Исполкомовцы шумят: «Не может, пусть площадку покинет, а игру не задерживает!» Судинский делает им замечание: «Это не ваше дело, а дело отдела внутренних дел!» Потылчин покидает площадку. Без него — хана! На Пущинское далеко не уедешь. Большую команду командир привнеси зам, начальница Тарасова, но она, не умеет играть. Смог бы вырвать команду Сергея Виноградова, но его выпустят только завтра утром. Как всегда, на помощь приходит главный пропагандист

района Николай Бабашкин.

Игра подходит к концу. Мям у милиции. На подходе бывший председатель ДОСААФ. Дажко, невооруженным глазом видно, как перекатываются под изощренными трико его упругие мускулы. Климович наносит сильнейший удар по мячу и — ии... так и идет, мяч, перевлетев через сетку и обе площадки, вонзается в баскетбольное кольцо.

Счет остается прежним 13:13. Наквал борьбы достигают апогея. В зале — шум, крики, свистки и легкие матерки.

Падает Гафнер, и так удачно, что, когда мяч ударяется в голову Бабашкина в светлую полосу 14:13. Команда РОВД берет минутный перерыв. Воспользуемся этой паузой и мы. Рядом со мной сидит команда ЦСК (центральной советской команды) в В. Суздалье. В ЦСК она пока в единственном числе и потому примыкает к одной, то к другой команде. Я прошу ее сказать несколько слов о мяче.

Без Потылчина проиграет милиция. Тем более, без моего вклада, — заявила известная спортсменка.

Контрольная подача. Мяч летит на сторону милиции, его принимает Новошино, обманно движением отбегает его возле сетки мям Гафнера, но того не проведешь! Пущин и Мям оказываются между ног диахотрового заместителя начальника по политике. Играл Победа Советской власти!

И сидел молча, пока Ирина читала мое писанью, то и

дело поспеивалось, и наконец послысела: «Хороший репортаж!»

— Я тоже так думаю, — послышался он.

— Но он не пойдеть, — огорчилась она меня.

— Как не пойдеть? Почему бы и не пойдеть? Он что, не Досааф?

— Потому что не позволеть Шеню намятат, а то и с работы снимут...

— За что? — Я так спросил я, допытываясь за строгими. За несхожести над руковождцами работниками.

— Ну хвалит! Намешка! Над кем конкретно?

— Над Еремеевым, например. Он председатель исполкома, второе лицо в районе, а вы, извездившая шерсть, «Звездика»? Он что, злая собака? А шерсть? Это у собаки шерсть, а у человека волосы — хоть где! А Гафнер? Не достает рукой до сетки. А Бабашкин? Все осмеяно.

— Да он не обидится: по смеется и только.

— Он может быть, и по смеется. А секретарь по идеологии? Будет не до смеха. Какне-то намеки. Что вы имели в виду, говоря об упругих мускулах? Я мыкнул, не деликатно промолчал, противил ему за репорт, кем, но она быстро убрала его в стол, сказала: «Своими девочками прочтуют».

— Так мой труд и не увидел свет. А недели через две на каком-то вечере, где активное участие принимали Еремеев, Гафнер, Потылчин и Сурикин, Бабашкин попросил меня прочитать «репортаж». Все «герои» смеялись от души. Правда, слово «извездившая» я заменил словом «блестит».

А. КАРНАУХОВ.

КЕЖЕМСКИЙ РАЙОН: В ЗОНЕ ЗАТОПЛЕНИЯ И ОКОЛО

Нет слов...

Усольцево — «Костяком-особняком»

КОГДА к этой деревне подклевывал со стороны Иванова, то еще на далека обращает внимание на здание с высокими окнами. Школа. На видном месте — как церковь. Живет деревня, восторгом характериз. Кому христы подвезли, кому сено. Что удивительно — клуб тоже на высоком месте срублен. Какая-то особая деревня?

— Отсюда еще ни один нигде не переехал, — охочая поговорить с новым человеком, подошла ко мне женщина. — Из Фролово даже один фронтоник к нам приехал. Восемь учеников в начальной школе было, а к концу учебного года осталось то ли трое, то ли четверо. Учитель один. Есть почта. Работает по три часа в день. А что там читать? Ни посылок, ни почтовых переводов. Зарплата тоже задерживают. Человек 90 в деревне вместе с детьми. Вы что предвидите, подыять наш клуб? (Позднее то же самое спросил мужчину в Новой Кежме. Но не риторический сигнал у него вопрос. Требуется ответственность и сарказм были в подтексте). «Старухи кружат, что ли? Боятся такой жизни и молодежи? Раньше босиком бегали, а жили лучше. Каждый месяц деньги давали, сколько заработал. Ну что ж, давайте поглядим друг на друга, может, что и решим. Матанзин убрал. Без матанзина помер. Пенсионеры помогают редакции проверять и обрабатывать письма читателей, часто выступают в газете сами».

поднимать, что порядок наводил? Касса колхозная голая. А куда уйдешь?

Сенокосные угодья в Букошине (250 гектаров), не полностью вытаны. Сельте сидят на голыном пайке. Поросятка не могут прокормить! Да что это такое? Ни молока, ни сметаны продать не можем. Уборщина в школе и то больше Техника вся слепется. Бульдозер общаки из районной администрации. Нет пока. Да когда все эти перепороты-выборы закончатся? Когда жители поинтересуются? Пекарни у нас нет. Хлеба привозят. Пьяные промогают разными тем поощряют, подарками, она произносит, а девять ее детей холост-побираются. Ну как их не пожалеть?.. Что-то делать надо с такими горе-матерями...

У женщины, встретившей меня на дороге, сразу спросил фамилию не успел. Потом, когда она о вобольшем рассказала более подробно на собрании в присутствии всей нашей рабочей группы, я узнал, о ней больше. Доярка. Приехала сюда да пять-шесть лет назад с Украины. Зовут Екатерина Ивановна Зайцева.

Но, все-таки, несмотря на производственные неудачи, усольские жители держатся дружно. Кто-то бросил реплику: «Костяком-особняком». Она и стала заголовком от этой части репортажа. Откуда такой особый язык? В некоторых местных жителях несутся свои выказывания зоны затопления. Ни в Кодинск, ни в поселке К. Катая, про

город и слушать не хотят.

И опять я со своим предложением встретил Новую Кежму, Приангарье. Новая бедокура. Последняя из безусольских переселенцев проживает, в усадке не придет, а вот первая нуждается в приезде своей сестры. Может, наступит ее пора экономического развития? Для чего-то же она стронлась? Поселок новая администрация Новой Кежмы ходатайствует о выделении 50 гектаров сенокосных угодий на острове Большой Нуджамы, юридические лица на отведенных участках. Так что будет где приюжить силы переселенцев, решившихся занять в этом поселке пустующие квартиры. Но займут ли?

С критикой, высказанной Зайцевой, управляющий фермерским хозяйством Алексей Михайлович Усольцев соглашается. Но дело свое знает крепко. Да и не все в стили его руководители так плохо. Другое-то не поддержали доярку. Каким же образом? В этом колхозном хозяйстве как-никак около 1200 гектаров пашни и сенокосных угодий. Но и долг за электроэнергию приличный — 610 миллионов рублей. Не объяснил, как образовались на встрече с рабочей группой из райцентра о влиянии такого долга на себестоимость животноводческой продукции, что в конечном итоге сказывается и на размере заработной платы. Но, как оказалось, выяснилось, заработок в два-три раза выше. О чем, к сожалению, узнали только в Иваново, в центральной усадьбе — закладкой получили ответ на критические высказывания доярки по поводу влияния районного центра на себестоимость продукции.

— Приезжайте, еще, я многое покажу и расскажу вам об укладе жизни в нашей деревне, — на прощание сказал управ А. М. Усольцев.



Думаю, управ-то наверняка знает, почему ослоселенцы не горюются подавать заявления на быстрое переселение.

Семьдесят деревьев не стало и райцентр за год «чисташта» худощавее. 28 колхозов кулаки провалились. И не затопили, и не перевели, но подыять сейчас не в состоянии остатки коллективного хозяйства. В Усольцево еще молодцы, еще, ведь как-то кормят. — Да, липнет болотца кому-то, живущим на территории затопления М. Е. Нечаев, начальник отдела сенокосного хозяйства администрации района. Зарплата их невязна. Куда сразу махнут все! Деревья? И затопит ли ее? В Кежме поторопились, и от совхоза что осталось? Поле чистое да куча металлолома. Без хозяина земля. Работать на ней разучились. И в Усольцево уже нет денег и про-скользнет упрек навалушту, десятка, не погонят нас на работу. О чем свидетельствует желание таких «аглюнояков?» О разложении крестьянского духа.

Даже из этой деревни, стоящей особняком в общей проблеме переселения, пришлось уезжать намурунщикам: радостных перспектив для жителей Усольцево не просматривается, если только не осесть ни в сельской местности после переселения.

Б. ХАРЬКОВ.

(Продолжение следует).